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ЦИФРОВІЗАЦІЯ СУСПІЛЬНОЇ СФЕРИ 
 
Технологічні зміни, що характерні для ХХІ століття в частині «зрощування» 

телекомунікаційних, ІТ-технологій та інновацій, зумовили введення в науковий 
обіг понять цифрова адженда, цифрова економіка, е-врядування, цифрова 
партисипація, цифрове суспільство. Останнє являє собою суспільство, що 
характеризується активним впровадженням і використанням цифрових технологій 
зберігання, обробки й передачі інформації в усі сфери людської діяльності. 

«Цифровий вихор», який утворюють цифрові технології, відкриває унікальні 
можливості для розвитку нашої економіки, запобігання корупції та підвищення 
якості життя громадян шляхом е-врядування та цифрової партисипації. Швидкі та 
глибинні наслідки від переходу на «digital» будуть можливими лише тоді, коли 
цифрова трансформація стане основою життєдіяльності українського суспільства, 
бізнесу і державних установ, буде звичним й повсякденним явищем, вплететься в 
наш генетичний код, буде «нашою ключовою аджендою на шляху до процвітання і 
основою добробуту України» [1–5]. 

Проблемі розвитку цифрової економіки та трансформаційним процесам, що 
відбуваються в суспільстві під впливом цифровізації, значну увагу приділяли такі 
вчені, як: С. Веретюк [1], С. Коляденко [2], О. Криворучко [4], Н. Краус [3]. 
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Таблиця 1 – Рейтинг країн за значенням індексу EGDІ за 2012–2018 рр. 

Незважаючи на численні наукові дослідження щодо розвитку інформаційно-
комунікаційних технологій та цифрової економіки, разом з тим в умовах, коли 
цифрові технології стають все більш досконалими та інтегрованими, викликаючи 
трансформацію суспільства та глобальної економіки, залишаються недостатньо 
дослідженими питання впливу цифрових технологій на розвиток національного 
контенту. 

Для оцінювання електронних моделей врядування використовуються 
спеціально розроблені індекси. Найпопулярнішим інструментом вимірювання 
розвитку електронного урядування є Індекс розвитку електронного урядування 
EGDІ, який базується на оцінці онлайн-сервісів, телекомунікаційної 
інфраструктури та людського капіталу. Проаналізувавши дані таблиці 1, бачимо, 
що Україна у 2018 р. опустилась в рейтингу на 14 позицій порівняно з 2016 р. 

 «Цифровізація» соціальної сфери зосереджена на поліпшенні якості 
інфраструктури соціального забезпечення, якості соціальних послуг, організації 
прозорості та адресності соціальної допомоги, та скорочення витрат. 

Нові підходи до управління соціальними програмами є комбінацією ділових і 
технологічних моделей, впровадження яких стає можливим завдяки 
використанню цифрових технологій для реалізації наступних завдань [2]: 

- створення екосистеми взаємодії громадян з соціальними програмами, 
послугами та інформацією, що необхідна для вибору послуг; 

- створення екосистеми взаємодії соціальних служб, відомств, недержавних 
організацій, постачальників послуг для спільних погоджених дій щодо 
забезпечення потреб громадян; 

створення платформи управління соціальними програмами для задоволення 
унікальних вимог організацій соціальної сфери, індивідуальних вимог і специфіки 
їх споживачів та оцінки ефективності наданих послуг. 

Впровадження нових моделей та підходів на базі «цифрових» технологій 
дозволить докорінно змінити соціальну сферу України, змінюючи саму парадигму 
її функціонування від оперування поняттям «справа споживача по окремій 
послузі» до «персоніфікований споживач послуг», з привнесенням філософії 
партнерства та прозорості між користувачами соціальних сервісів та соціальними 

Країна Місце в рейтингу Зміна позиції в 2018 р. 
відносно 2012 р. 2012 р. 2014 р. 2016 р. 2018 р. 

Данія 4 16 9 1 ↑ 3 
Австралія 12 2 2 2 ↑ 10 
Республіка Корея 1 1 3 3 ↓ 2 
Великобританія 3 7 1 4 ↓ 1 
Швеція 7 14 6 5 ↑ 2 
Фінляндія 9 10 5 6 ↑ 3 
Сінгапур 10 3 4 7 ↑ 3 
Туніс 103 75 72 80 ↑ 23 
Узбекистан 91 100 80 81 ↑ 10 
Україна 68 87 62 82 ↓ 14 
Сейшельські острова 84 81 86 83 ↑ 1 
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працівниками, що буде сприяти побудові якісно нових відносин між громадянами і 
державою. 

Сучасна соціальна сфера України має низку принципових проблем, які 
потребують кардинальних та докорінних змін [1]: 

- проблема розрізненості програм, систем, реєстрів, «клаптева» 
автоматизація соціальної сфери, відсутність механізмів міжвідомчої взаємодії 
може бути вирішена шляхом створення інтегрованої платформи взаємодії між 
організаціями соціальної сфери, державними органами та реєстрами; 

-проблема відсутності або складності засобів взаємодії громадян з службами 
та (або) інформаційними ресурсами соціальних служб. Низька ефективність 
роботи, «паперовий» вал [3]. 

-проблема розрізненості соціальних програм. Низька ефективність надання 
послуг і самих соціальних програм. Велика тривалість виконання як окремих 
функцій, такі процесу прийняття рішень. Відсутність націленості на результат [4]. 

З огляду на вищезазначене, у січні 2018 р. Кабінет Міністрів України схвалив 
«Концепцію розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 
рр.», яка передбачає здійснення заходів щодо впровадження відповідних стимулів 
для цифровізації економіки, суспільної сфер, усвідомлення наявних викликів та 
інструментів розвитку цифрових інфраструктур, набуття громадянами цифрових 
компетенцій, а також визначає критичні сфери та проекти цифровізації, 
стимулювання внутрішнього ринку виробництва, використання та споживання 
цифрових технологій [5, с. 77] .  

Аналізуючи зазначене, розуміємо, що цифрові технології глибше проникають 
в наше суспільне життя. Цифровізація або цифрова трансформація суспільства 
стає ключовим фактором, що впливає безпосередньо на всі суспільні процеси, як 
повсякденні, так і глобальні. Тому органи публічної влади та громадськість, які з 
тих чи інших причин не поспішають осідлати «цифрову хвилю», обумовлюють 
відставання не лише в IT-галузі, а й у всіх інших сферах суспільного буття – 
гуманітарній, економічній, технологічній. 
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